创业论坛三部分。

张帏以"一个高水平的创新创业中心是如何形成"为主题,探讨松山湖能否成为创新创业中心。他深入剖析了"好莱坞崛起之谜""圣地亚哥市华丽转身""美国国会山地区产业集群的形成"3个案例,与校友们分享了一个高水平的创新创业中心形成的关键因素。多位嘉宾校友分别从投资者和企业家的角度,共同探讨了大湾区创新创业发展相关话题。

(东莞校友会)

山东清华校友会博士后分会 成立大会暨清华博士后 学术发展论坛成功举办

9月24日,山东省清华校友会博士后 分会成立大会暨清华博士后学术发展论坛 在中国海洋大学举行。校务委员会副主任、 校友总会副会长韩景阳,清华博士后校友 会会长、中国科协原党组副书记、副主席 张勤,山东省清华校友会会长刘东海,青 岛校友会会长王帆等出席,来自北京和山 东地区近60位校友代表与会。大会由马 奔校友主持。

韩景阳代表母校对山东清华博士后分会的成立表示热烈祝贺,她介绍了学校在加快建设世界一流大学步伐的关键时期进行的一系列创新与改革,学校博士后工作的发展及取得的成绩。希望通过分会的成立,带动博士后校友做出更好的成绩。张勤强调博士后对地区经济社会发展的重要意义,希望山东博士后分会能够发挥在专业知识、创新能力、科技转化等方面的优势,为山东发展助力,为母校增添荣产出东海介绍了山东省清华校友会的历史沿革和发展现状。大会通过了该分会工作办

法、组织架构及第一届会长、副会长、秘书长名单。中国海洋大学王东升校友当选第一届会长。

大会举行了"清华博士后发展学术论坛"。张勤、清华信研院副院长邢春晓分别作了题为"技术创新与知识产权""大数据驱动的新型智慧城市研发"的报告,中国海洋大学近百位研究生到会听取了学术报告。 (山东博士后分会)

大纽约地区清华校友会举办 2017 国庆中秋双节聚会

9月30日,为了迎接国庆和中秋双节, 大纽约地区清华校友会在曼哈顿举办了相 声专场及迎新暨中秋校友聚会。这两场热 闹而温馨的活动让校友们在大纽约地区找 到了家的感觉。

纽约水木相声社 2017 年初成立,由 化工系校友郑辰和电子系校友沈斌联合创办,社长郑辰曾是清华曲艺队资深演员、 波士顿浮云相声社艺术指导,从事相声演 出十余年。社团现有来自纽约的学商各界 成员 20 余人。该社团致力于丰富纽约地 区华人文化生活,传承发扬传统民族文化, 为相声、曲艺同好提供交流和演出的平台。

大纽约地区清华校友会迎新暨中秋校 友聚会邀请到中国驻纽约总领馆王文华和 王晓玉领事、大纽约地区清华校友会董事 长仰文奎出席。大纽约地区校友会联合会 长王成和舒丽珂介绍了大纽约地区清华 校友会的情况。王文华领事介绍了领馆提 供的各项服务并做了安全留学、健康留 学、成功留学的分享。海投资本的创始人 CEO 王金龙学长为校友们介绍了海外理 财的相关知识。纽约锦晖律所明星律师曾 晖讲解了大家关心的工作签证及身份的问题。来自纽约留学生网的梁辰也分享了在纽约生活的建议。聚会由 2012 级校友林朋远主持。

聚会中还设计了分组交流环节,预设金融、咨询、网络科技、生物医药和创业板块,来自高盛、JPM、Morgan Stanley、麦肯锡、Bloomberg、Facebook、Google等著名公司的校友,为新来的学友提供了最新的就业咨询和辅导。

(纽约校友会)

北加州校友会伯克利分会成立

10月1日,正值国庆佳节,伯克利清华校友 BBQ 聚会暨北加州清华校友会伯克利分会成立大会举行。伯克利校友共计 100余人参会,人数创历史新高。伯克利加大全球华人校友会 BCAIA 创始人及主席吴泽强、北加州清华校友会理事长陈科和会长洪文劭出席活动。吴泽强与大家分享了创业精神与美国文化,陈科、洪文劭与在场校友分享了北加州校友会多样化的文体活动以及对新入职场校友的扶持计划,使大家受益匪浅。

伯克利清华校友会成员有: 王乐天(理事长)、袁博地(会长)、忻隆(委员)、沈丹(委员)、陈一程(委员)、陈建宇(委员)、许华哲(委员)。校友会的主要工作是加强伯克利清华校友间的联系,建立校友平台,为伯克利校友与母校以及各级校友会之间搭建桥梁。

(伯克利清华校友会)

奥斯汀校友会举办秋季游船活动

10月14日,奥斯汀清华校友会联合 北大校友会举行秋季游船活动。40多名 清华校友及 20 多名北大校友参加。游船活动在奥斯汀的母亲河——科罗拉多河上游的特拉维斯湖举办。随着游船的前进,大家愈发感受到特拉维斯湖的美丽。在阳光的照射下,碧蓝的湖水波光粼粼,清风仿佛生于湖水之中,白云仿佛流入湖面的尽头。为了配合这美景,双方校友会还为大家准备了丰盛的美食。本着"东西文化,荟萃一堂"的精神,活动组织者既预定了中餐让保留着"中国胃"的校友大快朵颐,又准备了美食烧烤,让大家感受地道的美式派对文化。

(奥斯汀清华校友会)

全英清华校友会举行迎新聚会

10月14日,全英清华校友会在帝国 理工为新来英伦的校友们举办了一场丰富 多彩、别开生面的迎新活动。活动既安排 了迎新讲座,也设计了充分的互动交流。 在讲座环节,全英清华校友会秘书长孟巍 介绍了全英清华校友会的历史、组织架构, 以及可以为校友们提供的服务。全英校友 会副秘书长杨东从自身经历出发,为校友 们分享了英留学和工作中的经验与体会。 针对新到英国的校友中留学生比例较高的 情况,校友会特意邀请了前清华大学研究 生特等奖学金获得者、现帝国理工公共卫 生学院研究助理周斌校友分享博士科研中 的个人管理和长远规划, 以及跨学科的科 研体会。目前在伦敦从事生物医药战略咨 询工作的黎力校友也为大家分享了她这么 多年来在英国学习、工作、生活的经验。 互动交流环节在伦敦最著名的海德公园讲 行。校友们通过自我介绍、分组讨论、分 组游览等环节迅速熟悉了彼此。

(全英清华校友会)